

坐着高铁看中国 阳春三月游汉中

国铁西安局邀您坐着火车畅游最美油菜花海

阳光讯(记者 佟怡)陕西汉中被誉为“中国最美油菜花海”,近年来,每到三四月份前往汉中观赏油菜花的游客络绎不绝。3月18日,中国最美油菜花海·汉中旅游文化活动将正式启动。为方便游客踏青赏花,今年3月初以来,中国铁路西安局集团有限公司增加运力支持,提升服务品质,满足游客赴陕南赏花需求,全力打造“开往春天的列车”。

今年3月初,西安北至汉中间相继加开D5267、D5268、D5269、D5270、D5271、D5272次列车,沿途经停佛坪、洋县西、城固等多个观赏油菜花的理想地点,为旅客出游提供更多运力支持。

目前,西安至汉中间日往返开行动车组列车137趟,从早上6点到晚上11点,平均8分钟就有一趟动车往返于西安至汉中间,实现“公交化”开行,游客早上从西安北站乘坐动车到汉中游览油菜花海,下午就能返回西安。

记者获悉,为推动优质旅游资源

与高铁线路无缝对接,国铁西安局汉中车务段积极协调当地旅游部门争取政策支持,旅客持当日高铁车票和本人身份证,可享受景区优惠、餐饮优惠、特色服务优惠等系列优惠政策。

在油菜花节期间,汉中辖区内14家国有A级景区,于2023年3月1日至4月30日(不含周末和清明节假日)面向所有游客实行半价优惠。汉中车务段积极对接汉中市客运枢纽站及市旅游集散中心,协调开通由汉中火车站发往龙头山、黎坪、华阳、石门、武侯祠、诸葛古镇等热门旅游景区的直通车,在出站口设立公铁咨询点和爱心摆渡车,开通汉中客运枢纽站至观花主会场陈村往返旅游班车,畅通游客出行“最后一公里”。

佛坪高铁站出站可换乘公交或出租车前往秦岭大熊猫佛坪救护繁育研究基地,免费观看大熊猫,去沙窝村参加“茱萸花海踏春游”活动。

此外,为做好服务,汉中车务段在

汉中车站增加安检通道,增设老年旅客爱心通道,安排专人在出站口为旅客做好旅游景点、观花线路的咨询及出行提示服务;增加出站通道,引导游客顺畅出站,与客运枢纽站提前对接,做好公铁接驳,方便游客畅游汉中。为解决观花游客返程问题,车站还专门为游客提供线上返程车票预订服务。西安站、汉中车务段还设立“服务台”解答旅客问询,为“背包客”等自助游爱好者提供出行服务,满足不同游客的出行需求。

记者了解到,汉中勉县是国铁集团定点帮扶地区,近年来,国铁西安局持续加大帮扶力度,通过大力实施铁路建设、运输、产业、消费、教育等一系列帮扶举措,全面助力勉县乡村振兴。铁路对勉县乡村的帮扶和带动,让乡村焕发了生机和活力,特别是阳春三月,油菜花全面盛开,吸引了越来越多的游客前来观赏旅游,更加有力地促进了当地经济发展。

今日 资讯

商州区牧护关镇推行“订单农业” 让1.2万亩马铃薯销路有保障

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 祝鹏钊)销路有保障,耕种有方向。近日,商洛市商州区牧护关镇组织各村(社区)集体经济股份合作社与商洛会邦小韩峪食品加工有限公司签订马铃薯订单农业合同,就合作方式、技术指导、订购回收等事宜达成一致意见。位于秦岭腹地的牧护关镇年平均气温较低,昼夜温差大,所产的马铃薯更是以生长周期长、个体大、品质优远近闻名。截至目前,全镇马铃薯种植面积达1.2万亩,已经成为当地农业主导产业。

本次签约仪式共有22个村(社区)参与。按照合同约定,商洛会邦小韩峪食品加工有限公司将按照每公斤1.2元的价格收购牧护关镇辖区群众种植的合格马铃薯,并在收购期间负责验质、过秤、运输及提供所需包装物。此举将进一步带动农村发展,增加农民收入,对牧护关镇马铃薯产业链发展起到重要推动作用。

以订单形式收购的马铃薯,将用于商洛会邦小韩峪食品加工有限公司旗下的粉条加工项目。该项目占地2.8亩,投资1200万元,已建成4条生产线。公司采用“村集体+公司+农户”模式,实行“订单农业”,以实际行动保障农产品销售,增加群众收入,助力乡村振兴。

商州区北宽坪镇“一地两收益”套种有妙招

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 董旦旦)近日,商洛市商州区北宽坪镇郭湾村的群众正在五味子基地套种地膜马铃薯。

作为郭湾村深入推进药粮套种的试点场所之一的百亩规模标准化五味子基地,不仅为村集体经济增加了收益,还为周边40余名群众提供了务工岗位。“我平时将家里的活干完就在基地里务工,大半年时间也能挣六七千元。”村民刘艳芳说。

近年来,郭湾村积极引导群众发展桔梗、苍术、连翘等中药材,户均年

增收1万元。为确保粮食生产安全,同时兼顾做大做强中药材等支柱产业,郭湾村经过重新规划,决定在五味子种植基地试点进行粮药套种。

“今年,我们在五味子种植基地实行差异化试种马铃薯、辣椒,不仅带动周边闲散劳动力通过务工实现增收,也增加了村集体经济的收益。”郭湾村党支部书记赵岩说。

据介绍,在韩子坪村、农兴村、刘院村的田间地头,同样随处可见各种套种、间种的火热场景。为全力抓好粮食生产和产业发展,今年开春以来,北

宽坪镇围绕春耕备耕工作要求,在巩固发展中药材产业的同时,积极推广粮药间作、粮药套作模式,增加土地利用,进一步拓宽群众增收渠道。

“目前,郭湾村的100亩马铃薯、五味子套作试点已完成种植;农兴村的300亩玉米、黄精套作试点已规划完毕,其中黄精已完成种植,后续将套种玉米。下一步,北宽坪镇将充分发挥郭湾村、农兴村示范带动作用,在全镇10个村全面推广探索粮药间作、套作新模式,确保既鼓群众钱袋子,又富群众钱袋子。”北宽坪镇镇长郭双双说。

商南县做大产业链 带来招商引资“葡萄串效应”

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚)日前,记者从商洛市商南县获悉,今年以来,该县以“招商引资争先年”为抓手,围绕“四大产业”、十大产业链(茶、钒、硅、镁、铁、康养、旅游、智能制造、绿色食品、清洁能源)精心谋划重点招商项目,绘好招商图谱,树立“链”式思维,强化“集群思想”、实施“靶向招商”。该县全面落实招商引资优惠政策,加大重点招商项目落地服务保障,提升项目落地率、开工率、进资率。

商南县压实重点产业招商、专班招商主体责任,力争招引一批产业关联度高、带动能力强的企业落户商南,实现以链招商、以企扩产、以产延链,努力形成引进一个、带来一批、辐射一片、聚集一群的“葡萄串效应”。

该县精心组织筹备丝博会、陕粤港澳经济活动周、长三角专题招商、陕南绿色循环经济合作周、乡党回乡发展大会、精准叩门招商等活动,做好客商邀请、专场推介、产品展示、项目签约等各项工作,突出抓好签约项目跟踪落地,确保招商引资取得更大实效。

全县始终坚持“一把手”带头抓招商,强化招商引资日常考核,严格执行奖惩措施,争取招商引资工作在全市保持领先地位。商南县全年计划招引高品质酒店1家,投资超10亿元项目1个以上,超5亿元项目5个,超亿元项目20个以上,招引落地项目40个以上,力争实现到位资金223亿元以上。

打造“15分钟养老服务圈” 浐灞生态区养老院集中开工

阳光讯(记者 王怡纯)3月14日,浐灞生态区养老院集中开工暨社区养老服务驿站运营启动仪式顺利举行。

西安浐灞生态区“全域养老体系”项目覆盖西安浐灞生态区全域,一期包含26个社区养老服务驿站、2家养老院、3家社区食堂。社区养老服务驿站是以“立足社区、面向长者、专业服务”为特点,以社区为单位打造的特色养老服务示范站。根据社区长者生活习惯偏好,提供多元化社区服务,涵盖生活

照料、家政服务、旅居服务、日托服务、健康管理、老年大学、心理咨询等,差异化定位各社区养老服务功能,打造“15分钟养老服务圈”,在家门口就能享受高品质养老服务,实现“离家不离院,养老不离区”的快乐晚年生活。

据了解,浐灞生态区目前已建成26个社区养老服务驿站,覆盖浐灞生态区26家社区约26万人,可提供居家上门服务、文化娱乐、健康管理、老年大学、社区活动等多项养老服务;下一

步,计划打造社区食堂及养老旅居示范站、健康管理示范站、老年大学示范站、养老用品示范站、居家照护示范站等。

浐灞生态区将按照西安市2023年度八个方面重点工作部署要求,充分利用现有资源优势,加快构建三级养老服务体系,全力打造“专业化、品质化、特色化”养老服务品牌,助力“15分钟养老服务圈”建设,实现全体老年人享有基本养老服务,让老年人共享改革发展成果,安享幸福晚年。